

小鹿受伤 多方救助



本报讯（记者 谭逊）4月8日下午，渭滨区林政管理所工作人员接到区林业

局值班电话称，有人发现一只腿部受伤的野生动物，请求援助。该所工作人员立即

出动，最终将其送到宝鸡动物园。当天下午2时左右，在

市区姜谭路与川陕路交界处的高速公路交警大队院子里，民警魏海维看到一只瘸腿的动物在院中溜达，就想施救，但人一靠近，动物就跑。实在没办法，他就和同事商量，向渭滨区林业局求助。渭滨区林政所接到区林业局的电话后，带人赶到现场，几个人好不容易才将动物逮住。

经渭滨区林政所工作人员和专家鉴别，这是一只国家二级保护野生动物毛冠鹿（见左图），一般栖居在山区林带。从腿部受伤情况推测，这只毛冠鹿应该是在奔跑中碰伤的，因为这个院子绿化环境好，树木较多，就躲进这里。渭滨区林政所工作人员最终将毛冠鹿送到了宝鸡动物园，由专业人员诊治留观。

文明城市咱的家

讲文明从身边小事做起

晓理

城市的文明程度取决于市民的文明程度，一个人的文明程度则表现在细微之处的言行举止上。从身边小事做起，不断规范自己的行为，久而久之必然会让文明内化于心、外化于行，促进人与城市文明程度的不断提高。

一个人的文明素养不是一朝一夕就能提升的，坚持从身边小事做起强化文明意识、纠正不文明行为，是一个人提升文明素养的有效举措。宝鸡这么多年接力创建文明城市，让广大市民沐浴着文明的春风，很多人的文明素养也越来越高。在现实生活中，我们处处能感受到文明的气息与温度，许许多多的凡人善举更是让这座文明城市充满温情与感动。

我们在为这座文明城市自豪的同时，也看到了一些不文明现象。最近正值春暖花开，许多地方举办赏花节，到处是花海、人海，本来大家赏

花观景亲近大自然，应该是一幅和谐美好的画面，但就有一些人赏花还要折花，甚至三五成群站在油菜花丛里轮番拍照，蹂躏一大片，既影响别人观感，也影响油菜的产量。时下正是游园踏青的时候，个人在游园时遛狗不牵绳，一些体形较大的狗在公共场所乱跑，行人路过皆胆战心惊。诸如此类的不文明行为，看起来是小事，但恰恰因为“小”，就不会引起足够重视，如果不及及时纠正这些行为，时间长了大家就会习以为常，影响文明城市的成色。

我们都希望自己生活、学习、工作的环境文明和谐，那就要从小事做起，比如遛狗牵绳、赏花不踩花、不乱扔垃圾……人人注意自己的一言一行、一举一动，让文明的力量传递开来，大家相互带动相互学习，让更多的人讲文明树新风，久久为功推动整个社会向更高层次的文明迈进。

本报讯（记者 邵菲菲）当前正值春耕关键时期，为预防和减少各类农机事故发生，保障农机安全生产，连日来，凤翔区彪角镇邀请区农机监理站开展农机上门年度审验工作（见右图）。

凤翔区彪角镇 上门年检农机 助力春耕生产



在审验过程中，凤翔区农机监理站工作人员严格执行检验标准和检验程序，对拖拉机、联合收割机等农业机械安全性能进行检测，对农机驾驶员的各种证件进行核对，所有农机做到“见机、见人、见证”，严格把关、认真核实。对检验合格的农业机械核发检验合格标志，同时现场与农机主签订《彪角镇农机安全生产责任书》，开展农机安全知识培训，发放安全宣传资料300余份，确保农机安全性能良好，为春耕安全生产筑牢坚实防线。

“上门开展农机年度审验真是太方便了，不用再开着农机往城里跑，为我们节省了大量时间！”彪角镇李家堡村农机手张红军说。

春耕春管保丰产

麟游县常丰镇果农 果园精管护 丰产有保障



本报讯（记者 马庆昆）4月3日，渭滨区清姜街道宝桥社区组织居民开展“八段锦”健身公益教学活动（见右图），营造全民健身的良好氛围。

渭滨区宝桥社区 公益教学进小区 科学健身促健康



据悉，宝桥社区有1.1万多居民，老年人居多，为了提高老年人的身体素质，使他们养成健康向上的生活方式，从3月初开始，社区邀请专业老师，制订详细的培训计划，开展“八段锦”健身公益教学活动，每周三、五定时定点开课，目前共有200多名居民报名参加。

在教学现场，伴随着音乐，学员跟随老师的示范，转身、弯腰、抬腿，每一个动作都学得认真。参加学习的居民梁雪峰说：“不收费，就在家门口，不需要器械就可锻炼。”据社区工作人员介绍，目前进行的是第一期居民健身教学，接下来，社区还将开设第二期、第三期太极拳等全民健身课程。

本报讯（记者 于虹）连日来，麟游县常丰镇的果农抢抓时令，掀起春季苹果园管护热潮，为全年丰产丰收打下坚实基础。

记者在常丰村村集体果园看到，一辆三轮车正在进行田间施肥作业。该村党支部书记石芳红介绍，车上拉的都是从当地收集的牛粪、羊粪等生态有机肥，通过绿色生态的方式种出来的苹果脆甜多汁，深受消费者喜爱。在官庄村果园，果农在果树间忙碌，有的手持剪刀娴熟地修剪枝叶（见左图），有的涂抹愈合剂，有的对果树进行拉枝，大家分工明确，配合默契。

为推动苹果产业提质增效，常丰镇通过采用先进生产管理技术，邀请农业专家到田间指导等方式，引导果农提高果园标准化管理水平。据了解，预计4月中旬，全镇8000余亩果园春季管护工作将全面完成。

扶风县嫁接改良行道树 大叶女贞“变”丁香 树下不再下“黑雨”



本报讯（记者 邵菲菲）近日，扶风县城市管理执法局邀请园艺专家对县城西大街的大叶女贞树进行嫁接改良。“我们在树干上嫁接紫罗兰丁香、垂枝丁香、羽叶丁香等8种树木，这些树木冠形优美、花色艳丽，嫁接后大叶女贞树将不再结果，可有效保持环境卫生。”园艺专家说，目前嫁接改良工作已完成。

“后期我们还将通过喷洒药剂等方法，对城区800余棵大叶女贞果实落果进行防治。”扶风县城市管理执法局工作人员说。

执法局采用“高枝造型嫁接”技术，对县城西大街的37棵大叶女贞树进行嫁接改良。“我们在树干上嫁接紫罗兰丁香、垂枝丁香、羽叶丁香等8种树木，这些树木冠形优美、花色艳丽，嫁接后大叶女贞树将不再结果，可有效保持环境卫生。”园艺专家说，目前嫁接改良工作已完成。

金台区中山西路街道邀请检察官引导学生——勇敢对校园欺凌说“不”



本报讯（王亚兰 陈秋芳）近日，金台区中山西路街道联合金台区人民检察院、西街小学共同举办“加强防范保护，关爱守护未来——向校园欺凌说‘不’”主题活动（见上图）。

活动中，金台区检察院检察官通过“校园欺凌”情景剧模拟，为孩子们展示欺凌中孩子受到的伤害，教会孩子们在自我保护的前提下正确应对校园欺凌、勇敢对校园欺凌说

“不”，并告知家长们及时关注孩子的生理、心理状况和情感需求，提示学校加强日常安全管理，完善校园欺凌的发现和处置流程，消除隐患。

活动现场，中山西路街道的社工通过游戏互动问答，考验孩子与家长、学生与老师、学生与学生之间的和谐默契关系，帮助家长和老